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ΒΟΥΛΗ: Το παρασκήνιο των παραιτήσεων Νεονάκη -Μανίκα και ο φορτισμένος διάτίογος στο γραφείο του Σ. Κοσμίδη

Γιατί μου το έκανες αυτό, Νίκο:
Tns Mapias Toivtiirla

Αρχισε να υποψιάζε
ται κάτι, όιαν λίγε: 
ώρε: αργότερα πήρε 
μαζί με όλου: ious 
υπόλοιπου: βουλευ

τέ: το περιβόητο χαρτί στα χέρια 
του και λίγο έλειψε να πάθει συ
γκοπή. Δεν πέρασαν λίγα λεπτά 
και ολόκληρη η Βουλή βοούσε για 
το προκλητικό ποσό των 21,8 δισ. 
δρχ. του τζίρου των χρηματιστηρι
ακών του συναλλαγών την περίοδο 
τη$ μεγάλη: «φούσκα:» τη: Σοφο- 
κλέου: (1998-2000), ενώ τα σενά
ρια περί «φαγώματό:» του από το 
Μαξίμου έδιναν και έπαιρναν 
εντό: και εκτό: αιθούση: από φί
λου: και εχθρού:.

Βεβαιώθηκε ότι όλα είχαν τελει
ώσει λίγο πριν από τα μεσάνυχτα, 
όταν μπήκε με τον υπουργό Οικο
νομικών στο γραφείο του γραμμα
τέα του Υπουργικού Συμβουλίου 
στη Βουλή, προκειμένου να ζητή
σει εξηγήσει: για το διασυρμό του. 
Παρόντε: στη συνάντηση αυτή 
ήταν, πέρα από του: κ.κ. Χριστο- 
δουλάκη. Κοσμίδ^κατ Νεονάκη, ο 
κυβερνητικό: εκπρόσωπο: X. 
Πρωτόπαπα: και ο υπουργό: Πολι
τισμού, Ευ. Βενιζέλο:.

Εκτιμήσεις

Το κλίμα ήταν ήδη πολύ αρνητι
κό γι' αυτόν, καθώ: το αστρονομι
κό ποσό των συναλλαγών του απο
τελούσε «θέμα ηθική:, τουλάχι
στον, τάξη:» όχι μόνο για του: βου- 
λευτέ: τη: ΝΔ, αλλά και για πολ- 
λού: βουλευιέ: του ΠΑΣΟΚ, που 
συζητούσαν στου: διαδρόμου: τη: 
Βουλή: ότι «δεν μπορεί ένα: πολι
τικό: και μάλιστα συνεργάτη: του 
πρωθυπουργού να παίζει στο Χρη
ματιστήριο τέτοια ποσά με τη λογι
κή του παίκτη-αρπακτικού, δηλαδή 
αγοράζω φτηνά το πρωί και που
λάω ακριβά το μεσημέρι. ..>.
Ακόμα χειρότερα, κανεί: δεν

Οταν χτύπησε το κινητό του τηλέφωνο και ακούσε το Σ. Κοσμίδη να τον καλεί να πάει 

οπωσδήποτε το βράδυ στη Βουλή γιατί ο Ν. Χριστοδουλάκης θα κατέθετε το πόρισμα 

θωμαδάκη, «που είναι πολύ καλό για σένα, σε απαλλάσσει πλήρως» - όπως 

χαρακτηριστικά του είπε - ο Mix. Νεονάκπς δεν είχε ιδέα ότι εκείνη τη στιγμή έμπαινε 

στην τελική ευθεία το ηγετικό σχέδιο για την αποπομπή του...

έδειχνε να ασχολείιαι με την πε
ρίπτωση του Στέφανου Μανίκα, ο 
οποίο: εμφανιζόταν στο ίδιο έγ
γραφο να έχει «παίξει» συνολικά 
στο Χρηματιστήριο 500 εκατ. 
6ρχ., ποσό διόλου ευκαταφρόνη
το βέβαια, αλλά ασήμαντο μπρο

στά στο δικό του τζίρο των 22 δισ.
«Γιατί μου το έκανε: αυτό, Νίκο; 

Και γιατί σήμερα;» ρώτησε ευθέω: 
ο Μ. Νεονάκη: τον υπουργό Οικο
νομικών. Οι δικαιολογίε: τόσο του 
Ν. Χριστοδουλάκη όσο και του Σ. 
Κοσμίδη δεν τον έπεισαν. «Εμεί:

Οιδικαιολογίε: 
και τα 
επιχειρήματα 
των κ.κ.
Χριστοδουλάκη 
και Κοσμίδη για 
την παρουσίαση 
του πορίσματα: 
θωμαδάκη δεν 
έπεισαν το Mix. 
Νεονάκη, όπω: 
και αρκετού: 
βουλευτέ:, που 
εκτιμούσαν πω: 
βρέθηκε μαζί με 
τονκ. Μανίκα 
στο στόχαστρο 
του Μαξίμου.

κρίναμε ότι το πόρισμα ήταν αθω
ωτικό, Μιχάλη. Γι' αυτό το δώσα
με...», του είπε ο πρώτο:. «Δεν 
μπήκαμε καν στη λογική των πο
σών. Εμένα μου διάβασε τηλεφω- 
νικώ: ο Νίκο: το μισό, το διά τού
τα, δηλαδή ότι δεν υπάρχει θέμα
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Το ΠΑΣΟΚ γύρισε την... πλάτη
Δύο απανωτέ: εηικοτνωνιακέ: rirtes γιο το ΠΑΣΟΚ σε 
ένα Βράδυ... πάνε πολύ! Οι παραπήσεκ του Σ. Μανί- 
κα και του Μ. Νεονάκη, από τη μία, και η κυβερνητι
κή πανωλεθρία στην ονομαστική ψηφοφορία για τη 
σύσταση Εξεταστική: Επιτροπή: γιο το Χρηματιστή
ριο, από την άλήη, έδειξαν όα ο κ. Σημίτη: δεν ελέγ
χει ούτε του: κολλητού: του..., πολύ δε περισσότερο 
του: εσωκομματικού: του αντιπάλου:.
Στην πρώτη περίπτωση ο πρωθυπουργό:, ήθελε δεν 
ήθελε, «ξήλωσε» δύο στελέχη που είχαν ταυτίσει το 
όνομά του: με την εκσυγχρονιστική πολιτική. Στη δεύ
τερη είδε 14 βουλευτέ: του να του γυρνούν επιδεικτι
κό την πλάτη και να αποχωρούν από την αίθουσα την 
ώρα τη: ψηφοφορία:, ενώ βρίσκονταν στη Βουλή I 
Είναι χαρακτηριστικό όη αρκετοί βουλευτέ: ζήτησαν, 
ο καθένα: με το δικό του τρόπο, να γίνει δεκτή η πρό
ταση τη: ΝΔ, όπω: ο Γ. Αρσένη:, ο θ. Κατσανέβο: και 
ο Στ. Παπαθεμελή:. Και όχι μόνον. Οι οπόντε: Βου-
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στο Σημίτη
λευτέ: Γ. Δοσκαλόκη:, Νόρα Κατσέλη, θ. Κοτσανέ- 
βα:, Γ. Χοραλομπόπουλο: και Π. Κρητικό: βρίσκο
νταν από νωρί: το απόγευμα στο καφενείο τη: Βου
λή:, ενώ ο θ. Πάγκαλο:, που έλειπε στο εξωτερικό, 
είχε προαναγγείλει ότι δεν θα έστελνε επιστολική ψή
φο! Ακόμα και ο αντιπρόεδρο: τη: Βουλή:, Π. Σγου- 
ρίδη:, ζήτησε από τον υπεύθυνο γιο τα Πόθεν Εσχε: 
των βουλευτών, Ν. Βρεπό, να προχωρήσει σε όμεσο 
έλεγχο όλων των δηλώσεων των βουλευτών!
Η εικόνα διάλυση: τη: ΚΟ του ΠΑΣΟΚ κοτέληξε - ω: 
συνήθω: - στο γραφείο του Σ. Κοσμίδη. ο οποίο: δεν 
ήξερε εκείνο το Βράδυ η να... πρωτομαζέψειΙ 
Εκτό: από το Μ. Νεονόκη και το Ν. Χριστοδουλάκη 
έπρεπε να... καλμάρει και το γραμματέα τη: Κοινο
βουλευτική: Ομάδά:, Ν. ΛεΒογιόννη, ο οποίο: παρα
τηρούσε αμήχανο: άδειο την αίθουσα τη: Ολομέλει
α: μέχρι τα μεσάνυχτα, ώρα έναρξη: τη: ψηφοφορία:. 
Ετσι επιστρατεύτηκαν τα γνωστό τρικ... Ο κατάλογο:

των ομιλητών επιμηκύνθηκε και η συζήτηση παρατή
θηκε μέχρι να βρεθεί μια λύση. Αντίθετα η ΝΔ δεν 
άφησε περιθώριο για επικριτικό σχόλια. Από τον αρ
χηγό τη: μέχρι και τον τελευταίο βουλευτή έδωσαν 
όλοι το «παρών» στην ψηφοφορία χωρί: να κάνουν 
χρήση ούτε καν τη: επιστολική: ψήφου.
Η κυβέρνηση βγήκε Βοριά τραυματισμένη οπό τη συ
γκεκριμένη ψηφοφορία, καθώ: η πρόταση για τη σύ
σταση Εξεταστική: Επιτροπή: αηορρίφθηκε γιο 11 
ψήφου:, μόνο και μόνο γιατί αηουοίοζον οι βουλευ
τέ: τη: Αριστερό:.
Αν δεν έλειπαν 7 βουλευτέ: του ΚΚΕ, 1 του ΣΥΝ και 3 
ανεξάρτητοι, η πρόταση τη: ΝΔ θα εγκρινόταν και εί
ναι πολύ πιθανό αντί γιο δύο μόνο παραιτήσει: να 
υπήρχαν απρόβλεπτε: πολιτικέ: εξελίξει:... Ακόμη 
και συνολική παραίτηση τη: κυβέρνηση:.

Λώρα Ιωάννου

παράνομη: εμπλοκή: σα:. Και εί
παμε προχωράμε...·, εξήγησε ο Σ. 
Κοσμίδη:. «Και γιατί σήμερα, ρε 
παιδιά, που ήταν η συζήτηση για 
την Εξεταστική;» του: ρώτησε ο Μ. 
Νεονάκη:. «Σήμερα μου το έστειλε 
ο Θωμαδάκη:, ρε Μιχάλη, δεν γι
νόταν να το κρατήσω. Εξάλλου κρί
ναμε ότι ήταν καλό για σα:. Γιατί 
να το κρατούσαμε; Κι αν διέρρεε, 
τι θα λέγαμε;» αντέτεινε ο Ν. Χρι- 
οτοδουλάκη:.

Προκειμένου να πειστεί ότι δεν 
επρόκεπο για κάποιο σχέδιο που 
είχε εξυφανθεί ει: βάρο: του, τηλε
φώνησαν εκείνη τη στιγμή στον 
πρωθυπουργό, που μόλι: είχε επι
στρέφει από τη Ρώμη και του εξέ
θεσαν τα γεγονότα. Ο Μ. Νεονά
κη: όμω: κατάλαβε ότι είχε μείνει 
μόνο: του. Μάταια προσπάθησαν 
όλοι να τον ηρηιήσουν. Βγαίνο- 
ντα: από το γραφείο του Κοσμίδη, 
ήταν σαν να του είχε πέσει ο ουρα
νό: στο κεφάλι...

Την ίδια στιγμή στο περιστύλιο 
και το καφενείο τη: Βουλή: οι εκτι
μήσει: που κυριαρχούσαν ήταν 
ότι «Νεονάκη: και Μανίκα: ξηλώ
νονται», «αυτό μυρίζει στημένο», 
•σίγουρα ήξερε ο πρωθυπουργό:», 
κ.λπ. Τα περί «γκάφα: Χριοιοδου- 
λάκη» ελάχιστοι έδειχναν να τα πι
στεύουν.

Ψηφοφορία

Το γεγονό: ότι ο πρωθυπουργό: 
δεν προσήλθε καν στο Κοινοβού
λιο - ενώ ύστερα από μισή περί
που ώρα άρχιζε η ψηφοφορία για 
τη συγκρότηση ή όχι Εξεταστική: 
Επιτροπή: για το ΧΑΑ - αλλά 
έστειλε τον υφυπουργό Τύπου, Τ. 
Χυτήρη, να δει το κλίμα που είχε 
δημιουργηθεί και να ελέγξει την 
κατάσταση, έκανε το Μ. Νεονάκη 
να βεβαιωθεί ότι από το Μαξίμου 
δεν θα είχε καμία στήριξη. Ηταν 
σαν να του έλεγαν να παραπηθεί, 
αν δεν του το ζήτησε κιόλα: ο ίδιο: 
ο Κ. Σημίτη: την επομένη το πρωί, 
όπω: λέγεται...

Για το Στ. Μανίκα έλεγαν ότι 
«μαζί με τα ξερά κάηκαν και τα 
χλωρά», ότι δηλαδή τον ...πήρε η 
μπάλα μαζί με το Μ. Νεονάκη. 
Την ίδια νύχτα, πάντω:, αν ένα: 
βουλευτή: του ΠΑΣΟΚ είχε λόγο 
να αισθάνεται ανακουφισμένο: με 
τι: εξελίξει:, αυτό: ήταν σίγουρα ο 
πρώην υφυπουργό: Δ. Τάξη:, Ευ. 
Μαλέσιο:, ο οποίο:, κυριολεκτικό 
με μαγικό τρόπο, ξεγλίστρησε από 
το επίκεντρο τη: συζήτηση: για 
την ανάμιξη στελεχών του ΠΑΣΟΚ 
σε χρηματιστηριακά κόλπα.

«Βαγγέλη, εσύ πρέπει να είσαι 
χαρούμενο:...», του είπαν κάποιοι 
συνάδελφοί του στο καφενείο τη: 
Βουλή:. «Μα τι λέτε τώρα; Να δε
χθεί τέτοιο πλήγμα σήμερα το ΠΑ
ΣΟΚ κι εγώ να χαίρομαι; Δεν είναι 
έτσι τα πράγματα», του: απάντησε 
εκείνο:, αλλά κανεί: δεν έδειξε να 
τον πιστεύει...


